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I
fl cseh választójogi 

töroÉnyjavaslat
Csehszlovákia, de különösen az el­

szakított Felvidék ősfoglaló lakossá­
gát men két dolog tartja izgalom­
ban. A' »-«Aik. amelyik e«.yre vesze- 

’delm-.-sei I mérveket ölt, a Vatikán­
nal vak dir.’cináciai vákft.- amely 
áhal a kormány erősen el’entétbc ke­
rült a buzgó vallásosságáról ismert 
felvidéki lakossággal. Ezt a káoszt 
most Svehla arra használta fel. hogy 
hirtelen, szinte puccszerüen a parla­
ment elé terjesztette az uj választó­
jogi javaslatot, amellyel újabb löke- 
met adott a cseh koalíciós kormány 
a háborgó elégedetlenségnek. Ez a 
javaslat súlyos sérelmet jelent a csa­
tolt országrészek lakosságára nézve, 
mert a történelmi Csehország vá­
lasztóinak feltűnően nagy előnyöket 
biztosit a, Felvidék lakosaival szem­
ben. A magát demokratikusnak ne­
vező lseb ál am szinte kinevezés sze­
rű választói törvéány ja vaslatot akar 
életbeléptetni s teszi ezt azért, hogy 
meghosszabithassa a koalíciós kor­
mány életét. Általános a felhördülés 
s érdekes ez nem csak az ellenzék 
soraiban tapasztalható, de magából 
a kormány pártjából is, de különö­
sen a hozzá közelálló sajtóorgánu­
mokban elítélő hangok hallatszanak 
Ez a cseh választójogi javaslat leta- 
gaidhatatlan tendenciával a felvidéki 
ősfoglaló magyar kiirtására készül. 
Nem kevesebb, mint hatvanezer ma­
gyar választópolgárt foszt meg jogá­
tól, de még igy is nagyon kétséges, 
hogy a törvényjavsalat eléri-e a cél­
ját. mert a legutóbbi felvidéki köz­
ségi választások idején olyan nagy 
erővel és sikerrel nyomult előre a 
néppárt s vele együtt a keresztény 
jszpcálista és mpgyari párt, hogy a 
további összetartás és egységes lista 
esetén a Felvidék diadalát még ez 
az uj választójogi javaslat sem csor­
bíthatja. Pedig ez a választójogi ja­
vaslat mindent elkövet a koalíció 
megmentése érdekében, olyan pa­
ragrafusokat iktatott a javaslatba, 
amelyek (bizony nagyon nehéz hely­
zetek elé állítják az ellenzéki párto­
kat. Azonkívül a cseh kerületekben 
"hűtősen kevesebb szavazat keli 

majd ahhoz, .hogy valaki mandátim- 
ioz jusson, mint a Felvidéken, vagy 

a németlakta területeken. Ezt a ja­
vaslatot már jóval megelőzően élőké- ' 
szitette a választási névjegyzékek 
összeállítása, amelyből drákói ke- 

hlenkedéssel irtották kj a magyar 
szavazókat. Még ilyen körülmények

('zott is inog a talaj a cseh kormány ' sat es raun ana, uW.v «
1 Pa alatt s egyesek azt vélik, hogv ' rendkívül bonyolult hatástévő kér- 

■' ,(irvény javaslat i.„.„ 1 
’’l>-hosszabbítani a cseh

életét, sőt. a saját halálát fogja elő­
idézni. Hemzseg az a törvényjavas- 
'at olyan paragrafusoktól, amelyek 
elkeseredve igyekeznek biztosítani a 
„cseh demokratikus állam“ nehezen 
összekovácsolt egységét, de minden 
jogfosztás és terror ellen.re is várni 
lehet a teljes összeroppanást. Jó 
volna ezt a javaslatot, minél széle­
sebb körben terjeszteni Csonkama-

gyarország területén is. hogy azok a 
politikusok, akik a demokratikus ál­
lamok választójogi törvényeire hi­
vatkoztak a magyar parlamentben, 
láthatnák, hogy például Csehország­
ban hogy értelmezik a demokráciát 
s mi mindent képesek elkövetni, hogy 
egy haldokló kormány életét meg­
hosszabbítani igyekezzenek.

SUentéteR Slngiia és Franciaország 
Rözött a német jegyzéR Rörüi.

Anglia hajlandó az európai politikában előzékenységet tanúsítani, ha 
viszont Franoiaország Ázsiában nem áll útban.

Pá-izs, július 29.
Politikai körökben kellemetlen fel­

tűnést kelt, hogy az angol külügymi­
niszter állásfoglalását a német jegy­
zék több pontjára n'»z 'e nem Crewe 
angol nagykövet tolmácsolta Briand- 
nak. hanem Phipps angol nagykövet­
ségi tanácsos ez ügyben Berthlet. kül 
ügyi államtitkárnál jelent meg. Úgy 
tudják, hogy

egyes lényeges pontokra nézve 
az angol és francia felfogás 

erősen eltér egymástól.
A tárgyalások központjában a biz­

tonsági szerződés ké-dése állott. A 
francia kormány ezzel egyidejűleg 
Franciaország londoni követének a 
biztonsági problémát illetőleg újabb 
utasításokat küldött. A Petite Pari­
sienne arról értesül, hogy az angol 
és a francia álláspont inegieheőtsen 
megközelítette egymást. Így elsősor­
ban akövetkező pontokban: Német­
ország felvétele a népszó »(•'.ségbe, a 
rajnai megszálló csapatok szabály­
zata és a Frauciao'szág és Német­
et zság között hozott dóiivőbírósági 
határozatok törvénye«séve. Az angol 
kormány és Franciaország között 

ama döntőbírósági garanciákat 
iletőleg orognak fenn nézetelté­
rések, amelyeket egyrészről Né­
metország, másrészről Lengyel­
ország, vagy Csehország álla­

píthatnak meg.
A Petit Jaurnal hasábjain Marcel 

Ray optimisztikusan nyilatkozik az 
angol—francia biztonsági tárgyalá­
sokról és a többek között felemíti. 
hogy Fromageot francia jogiszakértó 
több napi londoni tárgyalásain igen 
eredményes tanácskozásokat folyta­

tott sir Cecil Hearst angol szakér­
tővel.

A két szakértő próbaképpen 
megkezdte az esetleges garan­

ciapaktum szövegének kidolgozá­
sát és rájött arra, hogy a jegyzékben 

nem lesz kénes dések megszövegezése nem ütköznék 
.. —i kormány tú’ságos nehézségekbe.

Az Ere Nouvelle értesülése sze­
rint Anglia a biztonsági tárgyalások­
kal kapcsolatban jelezte, hogy

az európai politikában további 
előzékenységet hajlandó tanúsí­
tani, ha Franciaország részéről 

Ázsiában támogatásra talál.
Anglia hajlandó a Rajnát, sőt a Visz, 
tubát illetően engedményeket tenni, 
ha Franiaírszág szolidaritást vállal 
az angol-kínai politikával.

A lap úgy tudja, hogv luiand már 
megadta az erre vonatkozó utasítá­
sokat a londoni frania nagykövetnek. 
A lap helytelennek tartja, hogy Fran- 
ciaország ilyen irányban erősen expo­
nálni hajlandó magát, mert a kínai 
kérdés még nagyobb veszedelmeket 
rejthet magában, mint a keleti német, 
határ ügye.

$ngol könyv a Jíagyarors^got ért

A magyar nemzet dicsérete. — Egy ango 
két évi tapasztalata Magyarországon

London, július 28.
„Vándorúton Magyarországon“ 'A 

(Wayfarer in Hungary) címmel Lon­
donban könyv jelent meg. amelynek 
szerzője George A. Bigmingham. A 
szerző álneve alatt Hanny kanonok, 
Anglia egyik legnépszerűbb regény 
és vígjátékírója rejtőzik, aki úgv 
könyveivel, mint színdarabjaival — 

számos nagy s.kert aratott.
Hanny legutób két évet töltött 
Magyarországon, mint a buda­

pesti angol követség lelkésze 
A szerző hangsúlyozza, hogy 
Magyarország iránti rokonszenve 
hatotta át könyvének megírása­

kor.
Az író mindjárt azután, hogy az 

egykori Magyarország területére lép, 
megpillantja a szétrombolt dévényi 
emléket, amely magas sziklán fek­
szik „amely most már nem tartozik 
Magyarországhoz“.

„Budapest szépsége valami egé­
szen különös, Budapesten mégis a 
gyász légköre és a szétrombolás ér­
zése uralkodik. Az országot meg- 
mefosztották leggazdagabb terüle­
teitől. A jövő sötét, a jelen nehéz. 
Vannak azonban népeid, amelyek az 
iacél módjára a súlyos sorscsapások 
alatt edződnek és a szenvedések tű­
zi ben tisztáinak meg. a lelkűk pedig 
a balsorsban izmosodik. A magyarok 
nedig az emberi fajnak e pompás 
hajtásához tartoznak. A magyarok 
történelmüknek legszomor^bb' idejé­
ben mindenkor törhetetlenek marad­
tak.

Minden közúti vas"ti kocsiban ol­
vasni lehet az új magyar hitvallást:

Hiszek egy Istenben, hiszek egy 
hazában, hiszek egy Isteni örök 
igazságban, hiszek Magyarország 
feltámadásában.

Csupán Budapest kozmopolita 
lakosságába furakodott be a kis 

hitüség.
A könyvnek „egy hazafi“ című fe­

jezete gróf Széchenyi István pályá­
jának lendületes leírásit tartalmazza 
Méltatja történeti nagyságát é- azzal 
a n.f lankólikus gondolattal végző­
dik, amelye a szerzőben Szélhenyi 
szobrának megtekintés? keltett „Éz 
a «zobor ma Budapesten egyke a 
legszebbeknek “ a Magyar Tudomá­
nyos Akadémia doh. ál., amelyet 
Szé.-.envt alapított. A ;,iag<>.«ztnS ern. 
lékniűv*; szemben áll azi.ibaa a mai 
napok keserű szimbóluma a .Ráz 
széfé. Itt ’ebzselnek és szórakoznak 
azok az emberek, akik ma Budapes­

ten Széchenyi István müvét rom- 
jolják.

A békeszerződések területi ren­
delkezései 
élesebben Nyugatmagyarprszág eL 
szakítá.iát 
pontból.

Politikailag Erdély és a Kár­
pátok területe magyar úgy szel­
lemében. mint a lakosság tekin­
tetében. Ezt statisztikai adatok 
bizonyítják. Kolozsvárott 50704 
magyar volt és csak 1676 ro­
mán. A demokráciái micsoda el­
vei igazolják azt, hogy egy Hven 
várost Romániának szolgáltat­

nak ki.
Az új Magyarország pusztán -íkság- 

ból áll. A hegyvidékek lakó csávának

tekintetében az író leg­

ócsárolja morális szen’-
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továbbra is szüksége van élcmiisze- 
, az Alföld lakosságának pedig 
és szélibe. Azt hihetne tehat 

az ember, hogv a kereske>le’< m to- 
vhb folyik a határbizott.-igok erőfe­
szítései efrenére.

Keleteurépa valamennyi új kpr- 
mányának azonban elsa doMa az 
volt; hogy leghatározottabban 
megakassza a kéreéked^ffet a 
szomszédos államokkal. Mi lehet 
például a jövfiíe egv olyan vá­
rosnak. mint Esztergom, ahol a 
helység maga Mágyarorszácon 
van, a vasútállomás azueban 

Csehországban fekszik és az 
összekötő hidat elpusztították.

Pécsről Szegedre ma csat Budapes­
ten keresztül lehet útazru. Mii csi­
náljon például ma egy salgótarjáni 
hányán.uukás, akinek a háza Cseh­
országban van, a bánya bejárata 
az . nban Magyal országon van. Ezek­
nek az embereknek kélsz-r kell na­
ponta felmutatni átleve'üket. egy­
szer amikor munkáim m-nnek (•<? 
egyszer, araiker hazatérnek

A románok megállapították, hogy 
Erdélyben a földbirtokosjk <egna- 
gyobrészt magyar nemesi k még í-r- 
diu oíy'in'k. ol'iik ihÍ!,.í,‘1i maío^r 
között a logpatriótábbak és 

akik nem tudnak beletörődni 
idegen uralomba. Trvonyi bíz­
taktehat Románia é-dukében, 
melyszerint e birtokosok vagyo­
nát elveszik. A földreform álli- 
fölag a parasztok érdekeit szol­
gálja. célja azonban a magyar 

birtokok elkobzása volt.
A csehenkek még meg >lt az az 
előnyük, thogy államuk Köztársasági 
és így » inauyar nemességet nem­
csak birtokától, hanem '•.ímetol is 
megfosztották. Egy próiOt ma nem 
lehet ezzel az elnevezéssel megszó­
lítani. Csekélység ez, de nem ke- 
vésbbé elkeserítő.

A jövő tekintetéhen a szerző meg­
jegyzi. hogy a békszerződés rendel­
kezéseiből hiányzik a stabilitás min­
den va’ószinüsége.

„Egyszerűen lehetetlen, hogy 
Magyarország jelnlegi állapotá­
ban maradjon meg. A mostani 
határok nem alapulnak elveken 
sen gazdasági, sem neo.zeti, sem 
földrajzi elveken és a bizonyos­
ságnak vagy szilárdságnak sehol 
semmi nyoma. A magyarok nem 
törődhetnek soha olyan megol­
dásba amely a kerssi edelmet 
megnyomorítja és három millió 
magyart borzalmasan elnyomó 
idegen kormányok uralma alatt 
♦art Ha Magyarország nemzeti 
érzését továbbra is megtartja és 
bátorsága nem lankad kétségte­
lenül ismét elviselhető helyet 
vívhat ki magának. Mi balkáni- 
záltuk Kleteurópát és ezek után 
balkáni fejleményekre keli elké­
szülve lenni, vagyis a ra, hogy 
az események hirtelen, szűnve- 
delmesen és nem mindig éssze­
rűen támadnak majd. Semmi 
sem elháríthatatlan és semmi sem 
biztos. Ilyen állapotban el jön 
egyszer az alkalom Magyaror­
szágra is, háború, fogadalom, 
bolseviki hullmám, vagy vala­
milyen borzalmas agresszív cse­
lekedet fogja meghozni Magyar­

országnak a? alkalmat.
A jövő Magyarországtól függ 
helyzetének jobbra fordulása.

A inai Magyarország vezérei nem 
külsőleg imponáló férfiak Horthy 
Miklós kormányzó é* Bethlen István

rel 
fái
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gróf minisztjerelnök nvuuodt, erős 
jpllemü férfiak. Az országuk vezető« 
gében bollsessc-'rol tettek tanúbi­
zonyságot, nicgolége(lt^k a lassú 
empóval és nem sodortatták magú­
iét esetleg veszedrtmts utakra. — 
'(ehézségeik mérhet otienek. Gyen- 
,ébb emberek megroppantak volna a

teher súlya alatt. Ha Magyarország 
valamikor feltámad, ebbe» a két fér­
fiúnak nagy érdeme van. Egy olyan 
prszág, amely annyit ehudqtt viselni, 
inint Magyarország anélkül, hegy 
kivesztette volna hitét, bizonyra el­
viselhető helyzetet fog k’vívni magá­
nak.

A magyar—francia 
kereskedelmi szerződés 

tárgyalásain eredményesek
Budapest, július 28. Masyaro.- 

szán párizsi követe Korányi Frigyes 
láró tudvalévőén a madridi udvar­
nál is akreditálva van és madridi kö­
veti tisztében a magyar korámny fel­
hatalmazásából magvar-spanyöl ke­
reskedelmi szerződést kötött. Ejt a 
szerződést a nemzetgyűlés őszi ülés­
szakán már becikkelyezik. Madrid­
ból Korányi báró visszautazott Pá­
rizsba. ahol most egy-két hete be­
ható megbeszélést folytatóit Seruy 

miniszteri biztossal a framia keres­
kedelmi minisztérium kamui osztályá­
nak vezetőjével, amely a külkereske- 
tlelmi szerződések ügyeit intézi. —

Fzek az előzetes tárgyalások teljes 
eredményre vezettek, amnyiben a 
tárgyaló felek megállapodták egy 
kötendő magyar-francia kereskedel­
mi szerződések alapelveire nezve. A 
párizsi tárgyaltok kedvező eredmé­
nyének következtében Seruy igaz­
gató. aki a magyar köztisztviselői 
ranglétrán az államtitkári állásnak 
felel meg. csütörtökön Budapestre 
érkezik, hogy Magyarország és Fran­
ciaország között a kereskedelmi tár­
gyalásoki megindításához szükséges 
előkészületeket megtegye Seruy kö- 
rülbelől két hetet tölt Budapsten.

1925. Julius 29. Szerda.)

a mienk. Nekünk ázás-a drága darab _ 
szorosan kedves ereklve.

Mii1 bejártuk a terem minden „zugát.
d amit keresek '
legnagyobb aranv leletét, 
csét*'. a nagv szentmiklósi ------
keresem. Nincs ott. A császári muzoum- 
bin van. Menjünk utána.

Ai aranvleletet bár én kevesebbnek 
látom, mint a békélien. ma ’s. egyik leg- 
bécsesebb tárgyát képezi az óriási értékű 
udvari ma nemzeti múzeumnak. Szin- 
aranvból vert órosok. csészék pompásan 
díszítve egv-egv műremek. Régi aranv 
tárgvak. bár egyáltalán nem az Attila 
kincsei, de nem becsülöm túl. talán öss- 
szes adóságunkat szanálnák.
. Elnézzük soká. Távozásunkban vissza- 
vissza nézünk. Mégis megyünk. Amint a 
fegyverhez iuturk a nagv Zrínyi fegy­
verzetét találjuk. Miiven ió volna, ha a 
költő irodalmi hagvománvával ezt is 
őrizehetné a magvar.

A másik szekrényben Apaffi Mihály 
diszkardiát mutogatják s eggvel odább 
II. Rákóczi György jogarát mutatták be.

Ezek mind magvarok. Ezek több más­
sal visszajárnak a magyarnak. Most foly­
nak a tárgyalások a visszajuttatásról. 
Ezek a tárgnvalások annvira össze van­
nak forrva a magvar nemzet története­
vei. hogv vétkezik a nemzet, ha most, 
amikor modia van hozzá.’ vissza nem jut­
tatja legmédtóbb helyére a Magvar Nem­
zeti Múzeumba Budapestre.

Dr. Ecsedi István.

nem találom. J laza tik 
.Attila kin- 

aranvleletat

Kincsek, melyek a miénk 
éa> máautt’ őriznek.

hozatni.
közel 6 századig díszítette a Habsbur- 
< gk feiét 1806 óta múzeumban van. — 
Gvönvörü alkotás. Szinaranv és drága 
kövekekl dúsan díszített. Nagv Károly 
az első római császár kapta a papatói. 
Híven szolgált, szépet kapott.

Az osztrák császári koronát 1804-ben 
csináltatta Ferenc. Ui alkotás, drága, de 
rém különös szép.A császári díszek mellett vallási erek­
lyék is vannak. Ott függ aranvbafoglal- 
va Keresztelő Jánosnak egy foga. Az 
övé volt-e vagv nem. ki tudná ma. év­
ezredek múltán eldönteni?

Mellette szintén aranvba foglalva he­
ver Krisztus Urunk keresztfájából egy 
arasznyi darab. Ennek se több a töité- 
•nelmi hitele, mint a másiknak De 
ertklve és ezért tiszteletet érdemel.

Családi ereklve is van. Egv keresztelő 
tál és keresztelő ruha melyben Ferenc 
Józsefet megkeresztelték. Nanoalon fiá­
nak. a reichstadti hercegnek pompás böl­
csőié. Pazarul van aranyozva. Felette a 
francai sas a kocsi hátulsó oldalán a 
bizonvos N betű melytől megreszketett 
annak ideién Ausztria.

1 Egv szép süveg alakú koronán nincs 
bemmi iel. Ez Bocskiav István erdélyi 
fejedelem koronája. Az a korona, melvet 
a török császár küldött Bocskainak.

; hogv a német császárral szemben koro- 
i náztassa meg magát királynak.
t Bocskav sokkal loválisabb volt mint- 
: hogv ezt megtette, de a pompás müvü 
i aranv korinát elfogadta és megőrizte.
! Pomnás műremek e korona. Szinaranv 

lemezekből van összerakva. A lemezek 
díszítései a szultán nomnás Ízlését di­
csérik. Az a tömérdk drága gvöngv. 
melv több sorban futia körül, adóssá­
gaink nagv részét számíthatná. A pem- 
nás nagv drága kövek hihetetlen érté­
ket képviselnek.

Barátom a diszités motvumat magya­
rázza. En élesen közbe vágok, hát hogy 
került ez a korona ide?

Ezt senki sem tudja feleli az ifjú, 
valószínűleg akkor hozták Bécsbe. mikor 
Erdély nagyfejedelemség lett.

Megindnltan állunk a Bocskav koro­
náin előtt. Nim akariuk ott hagvni. — 
Többször visszamegyünk hozzá. Elgyö. 
nvörködünk benne. Nem is csoda, hiszen

Hazakéi!
Az osztrák főváros a köztársaság ide­

iében sem sokat változott. A régi Habs- 
l>urg emlékeket nem bántla a koztársa- 
Bág. A kétfejű sasok én ugv büszkélked­
nek. mint ezelőtt. Talán nem torndik 
vele a kéavelmes bécsi nen. Különben is 
hálátlanság lenbe a bécsiektől a W**- 
hurg emlékek teljes kiirtása. Hiszen 
Bécs mindent a Habsburgoknak kö­
szönhetett. ,Az utca kéne tálán annvit változott, 
hecv most rengeteg a koldus, a no és 
a madár. A koldus az utca sarkon, ha­
zák előtt, nyilvános helveken egész nap 
koldul este, mint aki ió! végezte dolgát, 
vendéglőbe mettv és megeszi a maga 
suliiét« megiszik rá pár korsó sört és el- 
inegv. Ugv látszik, jól keres.

Becs a na,-kok városa. Szebbnél szebb 
parkok egymás mellet, az üdülésnek és 
szórakozásnak a helyei. Bécs sohasem 
fukarkodott a parkokkal és a bécsi há­
lás. nagyon látogatja.

A kis madarak olv kedvesek. < sak 
cgvet fűtiven’enek a lócán ülők. már 
akkor több rigó, veréb, sármány iön elő 
és tenyeréből eszik az embernek.

A Burg képe is kissé megváltozott. — 
Nem sétál kemény léptekkel a poszt a 
feketesárga zászló előtt. Csupán egv 
rendőr ásitozik. A közlekedés is szabad. 
Ki be akar menni, ott megven. A Burg 
árkádjait bérbe adta a köztársaság. 
Trafik, illatszer és próság kereskedés 
van ott. hogv egvkor a derék 39-es poszt 
ugv rúgta azeinzelmarschot, hogv min­
den nemzet fia megcsodálta.

Tíz óra. A császári kincstár előtt vá­
rakozunk. A régi gyűjteményeket gon­
dozza a köztársaság. .Mutogatja is. per­
sze ió pénzért.

E kincstár valóságos csodálatra méltó. 
Amit a Habsburgok összeszedtek vagv 
ajándékba kaptak, az a tenger kincc 
mind itt van felhalmozva.

A Burg óráin üt. a vasalták nviinak 
és mi átlépjük a szentelt küszöböket. 
Szén tiszták a termek, mint a császárok 
ideiében volt, de valahány gyűjteményt 
átrendezték.

Ismerek iól mindent, hiszen békében, 
meg még nehezebben hozzáférhtő volt, 
többször megnéztem.

A régi római császári korona, melv

Az „ALFÖLDr-plncében
9^ ezer korona^ t WWW! IIWI U1IH» f

Esténként: Rácz Eaczi muzsikál.

^kincstári házhaszon- 
részesedés befizetése

Debrecenben.
A városi adóhivatal hivatalos 

tatása.
A városi adóhivatal értesíti 

közönséget. hogv az 1925. évi 
t.-c, 3. 8. alapján a t""“ 
részesedés kulcsa az 1---. .... . ,
lakbérnegveddel kezdődő hatallval 12 es 
fél százalékban állapíttatott "“j®:,. 
fonva az augusztusi berevnegvedtol kezd­
ve^ már csak a mindenkori bér egvnvo - 
cad része fizetendő kincstári hazhaszon- 
tészesedés címén, ugv a tulajdonos. mint 
a Az ' 1925? évi második lakbérnegvedre 
iáió kincstári házhaszonrészesedés fize­
tése tárgyában a m. kir. pénzügyminisz­
térium. 1925. évi 103001. számú rendele­
tével a következő intézkedéseket tette:

1 Az 1925 évi máiusi berévnegyedie 
iáró kincstári házhaszonrész.esedesnelc 
két részletben való fizetése tárgyában ki­
adott 1925 évi 61.759. számú rendeletben 
megengedtem, hogv a házbirtokosok aa 
1925 évi májusi bérévnegyedre táró kincs 
tári házhaszonrészesedést két egyenlő 
részletben és pedig az első fejrészét 
1925. évi május hó 15-ig a második fele- 
i észét pedig 1925. évi augusztus hó 15-ig 
pótlék íeiszámitása nélkül fizessék be.

2 Miután a kincstári házhaszonrész*-
mértéke az 1925. évi máiusi ber- évnígvedtől kezdve a felére /ráHittatott 

le, ennélfogva a máiusi bérévnegyedre 
eső kincstári házhaszonreszesedesnek mi 
«dik felerészét. amelvet az. idézett ren­
delet szerint augusztus 15-ig kellene be­
fizetni. az 1. alapián torolni fogták, 
azt tehát már nem kell befizetni.

3. Amelyik házbirtokos az 1925. évi 
máiusi bérévnegvedre eső kincstári haz- 
"íészesedésének egész összeget

orvíicv n<jc'7pgncl kevesebbet nzeieLt 
“gvln de a Merésznél többet fizetett be 
az a házbirtokos az ''Yl’^t^tÄik''be­
gyedre annyival kevesebbet tartozik oe 
fizetni amennyivel a máiusi béiévne- 
gvedre befizetett összeg n. ,iap‘
ián számit ott aranykorona értekben » 
májusi bérévnegvedre eső kincstári haz- 
haszonrészesedés felereszet meghaladta.

Végül közli a vérosi,,nd,ól,livatalit 
a tulajdonos «aládta által használt m 
legföljebb három lakrészből álló caataai 
házak 1925. évi harmadik lakbérnegved- 
tőí kezdve a kincstári házhaszonrészese­
dés alól mentenek.

A fenti időtől a kincstári házhaszon, 
lószesedés hivatalból törődve lesz

Nem lesz törölve a kircstán házha­
szonrészesedés az üzleti heiviségek után 
taron esetben sem. ha azt kizáiólac a 
tulajdonos használja, utrvszintén a bérbe- 
»irtott lakrészek után nem. .

A befizetések évnegyedenként teliesi-

A befizeté« postatakarékpénztár utt^i 
is eszközölhető, azonban a befizetési la­
pon feltüntetendő, hogv a befizetes 
kincstári házhaszonrószesedésre .^rámoj 
Inndó el. "* _

fájékot-

az adózó 
____ ... XXIII.
kncstáf házhaszon- 
1925. évi második

¥



1925. JúHus 29. (Szerda) OEBRECZENl UJÍXO 3

Három évi fegyházra Ítélt 
a bíróság agy javíthatatlan 

betérőt.
Végiglopkodta Dobr®oen Halételt,

A debreceni törvényszéíken egy nagy 
vtilu betörő ügyében 'hozott ítéletet 
dr. Serly Jena lábUbiró büntető ta- 

ültek a vádlottak padján, részint bún 
részeséggel, részint orgazdasággal vá- 
deiva A vádlottak padja szűknek hi­
ányolt ennyi vádlott elhelyezesere, 
I gy hogy három „pótszék igénybe 
•vételére vált szükség.

A két főbünöst Monoki Sándor szo­
ba festősegédet és a vele vadházasság 
ban élő özv. Szarvas Piiterné mosó- 
nőt, szuronyos fogházőrök vezették fal 
a főtárgyalásra.

Hajtok kívül orgazdasággal vádol­
va voltak: Jóé György vásári árus, 
jeú Györgyné, Takács Adám Takács 
Adamné, Szabó Béla, Szabó Béláné 
és Klein F arene.

Az elsőrendű vádlott Mont ki Sán­
dor személyi adatainak fettételénél 
kitűnt, hogy rendkívül nagy múltja 
van már a hatórásak terén. 1917-ben 
a debreceni törvényszék, mint fiatal 
keru bíróság lopásért két évi fegy- 
házra ítélte. A fogházból megszökve 
Budapest környékén követett el betö­
réseket, amiért a pastvidékl törvény­
szék 1918-ban másfél évi börtönre 
ítélte.

Alig szabadult ki a börtönből, fel­
tételes szabadságra ismét számtalan 
lopást követett el, különösen Debre­
cen környékén. A debreceni törvény­
szék ezért 2 évi fegyházra ítélte 1919- 
ben. Ezt a büntetéséit a nyíregyházai 
fogházban töltötte ki és 1924 február 
jában szabadult ki onnan. Közben 

a budapesti rendőrkapitányság a 
javíthatatlan betörőt kitiltotta a 

főváros területéről.
Tegnap deleidet hét rendbeli lopás 
bűntettével vádolva ült a vádlottak 
padján. E lopások legnagyobb részét 
Debrecenben kő . ette el, rendszerint 
fényes nappal.

Az elnök kérdésére, hogy miért 
nem javul már meg és mint munka­
képes ember, miért nem vállal 
munkát? előadja, hogy múlt év no­
vemberében, Erzsébet napon a Csoko­
nai színháziban megismerkedett 

Szarvas Péternével és attól kezdve 
viszonyt folytatott vele. Ä lopásokat 
együtt követték el s mig ő az egyes 
üzleteket álkulcsesal felnyitotta és a 
zsákmányt össze szedte, az asszony 
az óceán várta és átvette tőle a lo­
pott holmikat.

Az elnöknek arra a kérdéeére, hol 
szerezte az álkulcsot, azt feleli, hogy

Nyíregyházán a börtönben as 
egyik rabtáxsa tanította meg az 

álkalcs készítésére.
A lopásokat mivel beismeri és eb 

mondja azoknak lefolyását. Friedlan­
der Sámuel Simonffy-uccai ruha üz­
letéből 6 millió 300 ezer korona ér­
tékű ruhaneműt lopott el, Belényesi 
Sándor ékszerüzletéből 3 millió ko­
rona értékű órákat és ékszereket vit­
tek el, Horváth Ferenc Szent Anna- 
uccai szabóüzletéből 13 öltözet ruhát 
és szöveteket vitt el több mint 20 mii 
Hó korona értékben. Ezenkívül több 
kisebb betörést követtek el, ,ugy hogy 
az ellopott tárgyak értéke megköze­
líti a 40 millió koronát.

özv. Szarvas Péterné vádlott elein­
te tagadta, hogy része lei* volna a 
lopásokban, de Monoki a szemébe 

mondja, hogv együtt mentek a betö­
résekre. mire ő is beismeri bünös- 
stgét.

A többi vádlott tagadja, hegy tud­
tak volna az árak lopott voltáról és 
jóhiszeműen vették meg a felkínált 
dolgokat. ______

A tanú kihallgatások és perbeszédek 
után a bíróság meghozta itélstét,

Megjelent az augusztusi ház 
és boltbérfizetésére 
vonatkozó rendelet.

Augusztus ötödikéig I 
Budapest, i‘*lius 28.

Az augusztusi bérnegyedre ese­
dékes bérek fizetésről a kormány 
ma a következő rendeletét adta ki.

A m. kir. minisztérium az állam­
háztartás egyensúlyának helyreállí­
tásáról szóló 1925 évi IV. t.-c. 2. 
paragrafusában nyert felhatalmazás 
alapján a következőket rendeli el:

1. §. Az 1925 évi augusztusi bér- 
negyedra esedékes bért a közüzemi 
költséggel és házbérhaszonrészese- 
déssel más megállapodás hiányában 
1925 évi augusztus hó 5. napjáig be­
zárólag egy összegben kel! fizetni. 
Az a bérlő azonban, akire nézve az 
esedékes bér egyösszegben leendő 
fizetése nehézséggel járna, az esedé­
kes bért három egyenlő havi rész-

i letben is fizetheti.
Tényleges szolgálatban álló köz­

szolgálati és egyéb alkalmazottak, 
akik lakpénzüket évnegyedenként 
egy összegben kapják meg. a részlet 
fizetés kedvezményét igénybe nem 
vehetik.

A részletfizetés kedvezménye a 
közüzemi költségre és a kincstári

Tix emeletes állami bérpalota 
felavatása Budapesten.

kormányzó felavató beszéde. — Bethlen István gróf miniszterelnökről 
nevezték el a palotát.A

Budapest, július 28.
Fényes keretek! között folyt, le ma 

délután 5 órakor az Atilla-körúti 
állami bérpalota felavatása. A palota 
környékét a rendőrök kordonnal zár­
ták körül és a bejáratot zöld gályák­
ká! és virágokkal díszítették te- A 
zászlódíszt öltött palota felavatásába 
0 rendőrség Szeszler Hugó fofcapt- 
tányhelyettes vezetésével vonult ki 
és a kíváncsiak ezrétől ellepett te­
ret csakhamar elzárta.

Fél 5 órakor jelent, meg Nado-sv 
Imre országos főkapitány, majd ké­
sőbb Rakovszky belügyminiszter, 

esauk Itaef X t l gfiKKn

n Ely sz’rtnl bűnösnek mondjá ki 
Monoki Sándort lopás bűntettében és 
özv. Szarvas Pétimét bűnsegéd! bűn 
részességben és ezért Monoki Sándort 
3 évi fegyházra és 5 évi hivatalveez- 
tífe, özv. Sziwas Petemét 8 hónapi 
börtönre és hamm évi hivatal vesz­
tésre Ítélte.

Az orgazdasággal vádlottak közül 
cs ipán Joó Györgyöt és feleségét 
ítéltek el mag-in tulajdonjogi kihágás 
miatt fejenként 550 ezer korona péntí 
büntetésre

Monoki Sándort, mint javíthatat­
lan munkakerülőt, aki már üzletsze­
rűen lopásból él, a büntetés kitöltése 
után a bíróság dologhí-.ba utalja.

kell kifizetni a béreket.
, házhaszonrészesedésre nem 

ki. Részletfizetés esetén pedie 
esedékes bérnek egy havi részleteit 
annak a hónapnak" 5. napjáig kell fi­
zetni, amelyre vonatkoznak és ab­
ban az esetben, ha az alapbér a 250 
aranykoronát meghaladja, a hátralé­
kos részletek után havonta 1 száza­
lék kamatot is kell fizetni, amelv ka­
mat a szeptember és októberi két 
részlet után szeptember 5. napjáig, 
az októberi egy részlet után pedig 
október 5. naniáig fizetendő.

o.8. Az a bérlő, aki az 1925 évi 
májusi bérnegyedre a kincstári ház- 
1 ászonrészesedést 'az eddig érvény- 

i ben lévő 25 százalékos kulcs rze'ínt 
járó összegben kifizette, a kinc.-t-ri 
házhaszpnrészr sedés kulcsának az 
1925 évi májusi bérnegyedtől kez­
dődő hatállyal 12 és fél százalékkal 
történt leszállítása foytán előállott 
különbözeiét jogosult az 1925 évi 
augusztusi bél negyedre járó esedé­
kesség összegéből beszámítani, vagy 
azt a bérbeadótól visszakövetelni.

3. 8. Ez a rendelet 1925 év au- . 
gusztus hó 1. napján lép hatályba.

lerjed
az

Mayer János földművelésügyi minisz­
ter, Kószó István belügyi állarrtit- 
kár. Neubauer Ferenc igazságügyi 
államtitkár, a kereskedelmi miniszter 
képviseletében báró Wimmersperg 
Frigyes államtitkár, továbbá számos 
nemzetgyűlési képviseő, a közmunka 
tanács képviselője, és nagyszámú 
előkelő meghívott közönség.

Pontban 5 órakor érkezett meg 
Vass József miniszterelnökhelyettes, 
akit pár rövid szóval Petrisevics 
Horkáth tamil báró államtitkár üd­
vözölt és mindenek előtt engedélyt 
kért arra, hogy a palotát Bethlen

Irtván nevéről nevezzék el.
Vass József népjóléti miniszter 

közölte az egy begy ült előkelőségek­
kel, hogy miniszterelnök hozzá jártát 
ehhez és igy az első békebeli stílus­
ban épült állami bérpalotát az ő ne­
véről nevezik el.

öt óra után -érkezett meg a kor­
mányzó Hardy Kálmán sorhajóhad­
nagy kíséretében.

A kormányzót Vass József helyet­
tes miniszterelnök' üdvözlte és k rte. 
hogy adja át rendeltetésének a palo­
tát. amely mintegy szinholuma annak 
az építő, alkotó munkának, amelyet 

építő iparosság és az építő mű­
vészek együttesen fejtettek ki.

A kormányzó a következő beszéd­
en válaszéit:

Megelégedésemet fejezem ki. — 
hogy ilyen nehéz viszonyok között, 

, ilyen hatalmas alkotással sikerült a 
1 nagymérvű lakásínségen enyhíteni 
; és hogy a magyar iparosság és a 
i magyar építészek ilyen szép palotát 

építettek fel. Ezt a házat én is szín- 
boltimnak tekintem. Hogyha minden 
foglalkozási ág összefog és egyetért. 
■ .yüttes munkával maradandót al­
kot. Ez így van a nemzet életében 
is és ezen együttes összehangzó 
munka eredményétől várom az or­
szág felvirágozását.

A kormányzó ezután néhány szó- 
• ni megadta az engedélyt a pa’ota 
felavatására, majd báró Petrisevics 
Horváth Emil állmtitkár kalauzolása 
mellett meg. tekintete az épületet. A 
kormány ió különösen megelégedését 
fejezte ki a lakások célszerű beosz- 
tá-a, ízléses és modern kiviteli fe­
lett. Az épület tüzetes megszemlé­
lése után ö óra tájban távozott el a 
kormányzó, az egybegyült közönség 
harsány éljenzése közben.

Az új bérpalotában 90 lakás van. 
Minden emeleten két 4 szobás, négy 
3 szobás és 9 kétszobás lakás van.

Újdonságok.

kerületi adóhivataloknál kité- 
A közszemlére kitett lajstro- 
mindenki megtekintheti és a 
adójára vonatkozó Írásbeli ész

Az 1S25. évi általános kereseti adó 
kivetési lajstrom közszemlén. A vá­
risi adóhivatal értesíti az adózó kö­
zönséget, hogy az 1925. évi általános 
kereseti adó kivetési lajstromok az 
lt-25. évi 300 P, 1L saámu rendelet 31. 
és 32. paragrafusai alapján f évi jú­
lius hó 29. napjától bezárólag augusz 
tus hó 12 napjáig 15 napi közszem- 

: lére a 
tettek, 
mókát 
mások
revételeit a lajstromoknak közszem­
lére tételének utolsó napját kővető 15 
napon belül a m. kir. adóhivatalnál 
benyújthatja.

Dr. Berta Gyula idegorvos, bel­
gyógyász rendelését ismét megkezdte.

Aradon kolerajárvány van. Arad­
ról jelentik: A városban Pár nap óta 
veszedelmes járvány ütötte fel a fe­
jét. A járvány tünetei koler.'ssz°rü 
megbegedésekr.e vallanak s nincs ki­
zárva, hogy a járványnak súlyos kö- 

' vetkezményei lesznek. A járvány 
erős gyomorrontással jár s bár a meg 
betegedettek nagyobbrésze ágyon kí­
vül van. mégis rendkívül igénybe 
vesz» a járvány a szervezetet. A vá­
rosi főorvosi hivatalban a városi fő­
orvos kijelentette, hogy a városban 
több koleraszerü megbetegedés for­
dult elő és a megbetegedés okát a 
főorvos a nagymérvű gyü.nölcsfo- 
gyasztsban látja. Mivel az edc’igi 
megbetegedések csak szórványosan 
léptek fel, remélni lehet, hogy a jár­
vány továbbterjedése megvátoll.atá.
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debreecni ven- 
három napra

szombaton-va- 
előadásait ez a

Ólai, nála Halé is nívós 
lesz a sír kabaré.

Kttény Ilona, Virágh Jenő, VJváry 
Feienc háromnapos szereplése u 

Aerany Bika dísztermében.

Olcsó, mulattató és ndvós... Ez a 
három szó jellemzi a Virágh—Ujváry 
féle kabaré társ ilat 
dégszereplésát, mely 
t< rjed.

Augusztus hó 1-én, 
sárnap, hétfőn tartja
kitűnő kabaré együttes az Arany Bi. 
ka dísztermében.

A társulat tagjai között első helyen 
kuli említenünk Kökény Ilonát, kinek 
neve fogalom a kabaré művészet te­
rén, továbbá Virágh Jenőt, kinél na­
gyobb komikust alig hallott még a 
debreceni publikum, A társulat többi 
tagjai szintén a magyar kabaré szín­
pad erőségei. Végül Némethy Irén 
c.pera énekesnőt, akinek a külföldön 
is hatalmas sikerei voltak.

Részletes műsort a holnapi szá­
munkban közöljük.

Az előadást a Bika diszterméiben I 
tartják, tekintettel arra, hogy a mos­
tanság o’y gyakori zivatarok bizony­
talanná teszik a szabadban tartandó I 
előadást. Azonban a Bika dísztermét 
valósággal „jégbe hütik“, amennyi- I 
bér. működni fog a hütő készülék.

Terített asztalak várják a publlku. I 
mot és a dohányzás is meg van en- I 
gedve.

Sör vagy bor a szigorúan vett napi 
árakon szolgáltatnak tel, legeseké, 
lyebb áremelés nélkül |

Helyárak .rendkívül olcsók. Els-5 
rendű ülőhely 35 ezer, másodrendű 
25 ezer, harmadrendű 15 ezar, erkély 
üllő 12 ezer, állóhely 10 ezer korona. I 
Páholyok szintén ilyen arányban.

Kömivesek és kőfaragók ügyeimé 
bo. Felkéretnek az összes képesített 
kőmives mesterek, építészek, építő­
mesterek, á:s, kőfaragó mesterek, 
hogy ma este 6 órakor az fpartestütet 
kis tanácstermében tartandó szakasz 
tályi ülésen feltétlenül és pentosan 
megjelenni szíveskedjenek. Tárgy: az 
aranykorona sz >rzószámának megál­
lapítása a munkabérekben. Folyó 
ügyek,

Dr. Woszeczky Oszkár belklinikái 
tanársegéd szabadságáról hazaérke­
zett és rendelését Arany Jánes-utca 
14. szám alatt ismét megkezdte.

Utazók nyári táncmulatsága a 
Frohnerbea. Snépségvei-senynyel a 
d<lmagyarországi kereskedelmi uta- 
zok egyesületének debreceni csoportja 
augusztus elsején, azaz, szombaton 
este fel kilenc órai kezdettel a Froh- 
ner szálloda összes termeiben műso­
ros nyári táncmulatságot rendez. — 
Belépődíj ütvén és harminc ezer ko­
rona. Az estélyt műsoros rész vezeti 
be. azután szépségverseny és sorsolás 
lesz.

Felvétel a sárvári m. kir. mezö- 
jasdasági tejipari szakiskolába, a 
izakiskola 1925. október hóban kez- 
lődő 1925 -26. évi, vaj és sajtme»ter- 
:épző tanfolyamára vonatkozó pályá- 
ati hirdetmény megjelent és azt az 
rdeklődőknek a szakiskola igazgató 
ága ii. p. Káld. Vasmegye készséggel 
ncgkiildi. Felhívjuk ezen kiváló szak 
-kólára a gaziatársadalom figyelmét 
rra, hogv a felvételért szabályszerű 
oiyamcdványt augus.'-tus hó Ifiig 
cll az iskola Igazgatósághoz bekül- 
<-ni, tehát az érdeklődők sürgősen 
érjék a tájékoztató hirdetmény meg- 
flkiését.

Elmarad a Reneaance színház 
debreceni vendégjátéka.

I Megírtuk tegnap, hogy magas mű- 
I vészi élvezetet igére véndégszercp- 
I lés vár a debreceni közönségre azzal 
— hogy a budapesti Renaissance 
színház együttese négy estén át. ven 
(légszerepel a Csokonai színházban.

Minden előkészületét megtettek a 
négy estére tervezett vendégjátékra, 
tegnap reggeltől már a jegyeket is 
árusították, amikor hirtelen értesítés 
ivtt Budapestről, hogy Somlay Art­
hur teljesen beredet s a vendégjáték 
elmarad.

Nem jelenti ez. hogy véglegesen, 
de a tervezett' időről mindenesetre 
elmaradt. .Miután azonban Somlay 
Arthur programmjában a vidék több 
vámosa benne van.azokban sorrend- 

szerint lejátszók a kitűzött daiabo- 
végén,kát s legfeljebb augusztus 

vagy szeptember elején lesz módjá­
ban. hogy a Renaissance színház 
együttesével megtartsa a most elma­
radt -előadásokat.

Humor a gondok között
, ,,ra* !lz étteremben én non leves
közben sürgősen a telfonhoz hiviák Ha­
marosan rafirkantia egv nanir szalvé- 
mert1 beleköt

jfitalms feiktaihus 
Miskolc »liléké«.

Miskolc, július ^8. Hatalmas fel- 
—pusztított tciínap esíe

A Máv. kolónia betörőjét 
országosan körözik.

Fgy okleveles jegyzőt gyanúsítanak a tett elkövetésével — Azt a házas ' 
párt, akinél a lopott holmikét meg találták őrizetbe vette a rendőrség.

mert mindössze nehány kisebb bűn­
jelet találtak, de Szabó Károlyt, aki 
32 éves állásnélküli egyén és jegyzői 
oklevele van s mint községi aljegyző 
működött is már — nem találták a 
lakásban ás azóta nyoma veszett.

Szabó Károy mint dijnok egy ideig 
a rendőrségen is dolgozott, de a múlt 
évben fegyelmi utón különböző sza­
bálytalanságok miatt elbocsátottátí.

•V nyomozás során megtudák a de­
tektívek, hogy .1 betöréses lopással 
gyanúsított Szabó Károly Hajnal lm- 
re földmives, Fancsika erdő 62. sz. 
alatti tanyáján rejtőzik. A detektívek 
azonnal kimentek a tanyára, de Szá­
lé ugylátszik megneszelte a dolgot, 
mert már nem találták ott és való­
színűleg a kukorica földeken kérész 
tül sikerült neki oláh megszállott te­
rületre szökni

A Hajnalcknál megtartott házku­
tatás azonban meglepő eredményre 
vezetett. A lop.it- hotm'k nagy részét 
megtalálták az udvaron levő széna 
kazalban.

Hajnal Imrét és feleségét, miután 
kiderült, hogy bűntársai voltak a 
megszkött Szabó Károlynak, őriztbe 
vittek. A szökésben lévő Szabó Károly 
kézrekeritésére a rendőrség elrendelte 
országos körözését.

Hajnal Imrét és feleségét tegnap 
átkiserték az ügyészség fogházába, 
ahol előzetes le-artóztatásuk iránt a 
vizsgálóbíró intézkedni fog.

I Hírt adott már a Debreczeni Újság 
arról, hogy a Kolónia beli betörés 
tetteseinek nyomán van a rendőrség 
é- a nyomozás sikere érdekében an­
nak idején neveket nem közöltünk, 
tegnap azonban a rendőrség befejez­
te a nyomozást és így módunkban 
van teljes részieteséggel beszámolni 
a nyomozás menetéről.

Mint Ismeretes Hódi Jenő máv. fő­
ellenőr lakását két héttel ezelőtt is- 
m..rétién tettesek teljesen kifosztot­
ok. A betörök azt az időit választot­
ták ki a betörés végrehajtására, míg 
Hédi Jen 5 és családja vidéken tartóz 
kodott. Olyan rafinériával és körül­
tekintéssel hajtották végre a lopást, 
hogy csak a Hódi család haza érke­
zése után derült ki a bűntény.

A rendőrség azonnal a legszélesebb 
körű nyomozást indította meg a tet­
te vek kézrekerítésére. de “sikert csak 
a múlt hót végén pénteken ért el a 
nyomozás. Ekkor ugyanis Makai Mi- 
hályné Dévai ucca 17. szám alatti la 
kés egy olyan selyem paplan monog­
ramjáról ráismert a Hódi Jenő tulaj­
donára. A selyem paplant Szabó Ká- 
rolyné kínálta megvételre, de Makói 
Mihálynó nem ment bele a vételre, 
hanem a rendőrségen jelentést tett 
a? esetről.

A Lakatos István detektív csoport­
ja azonnal kiszállt Szabó Károlyné i 
Dévai-uc?a 42. szám alatti lakásába • 
és házkutatást tartottak. A házkuta- ; 
tásnak nem sok eredménye volt

hüszakadás pusztított
Görömböly felett. A felhőszakadás 
különösen a vidék déli részén tett 
nagy kárt és a fkáat tövestől csa­
varta ki. A Görömböly felé eső ré­
szen 5—6 méter széles csapáson 4 
méter magas víztömeg hömpölygőit 
a község felé. A réteken és földeken 
még most is 1 méter magas víz áll. 

j omboly felől Tapolca felé húzó­
dott a vihar, majd -Miskolc felé vo- 
núli igen nagy zápor. Itt a villám a 
villamos kocsi vezetébébe 
melynek

Ütött, a 
következtében a villamos 

közlekedés i óra hosszáig szünetelt. 
A város köt nyékén a lapályosa'b 
helyeken a keresztek víz alatt áll­
nak. Délután 1 órára már elvonult 
a vihar.

a 
ne- 
e!- 
Az

A halottal együtt eltemették 
végrendeletet is. Londonból Írják 
künk: Ausztráliában nem régiben 
balt egy öreg, dúsgazdag polgár, 
örökösök, miután az előírás szerint
raegsiratták. letörölték könnyeiket és 

nagy örökség reményétől felvidli- 
va serényen hozzáláttak a megb^'do- 
gult végrendeletének felkutatásához. 
Legnagyobb megdböbenésükre a vég 
rendeletet sehol sem találták. Az 
örökösök azonban egben nem nyu­
godtak meg, mert meg voltak győ­
ződve. hogy a rendszeret-, pontos 
öreg ur feltétlenül, intézkedett va­
gyona felosztásáról. Mikor már nem 
tudták mihez kezdjenek, egyiküknek 
az az ötlete támadt, hogv a testa­
mentumot a koporsóba kell keresni. 
Azonnal engedélyt kértek az exhu­
málásra. ami a főjegyző és több ha­
tósági közeg jelenlétében meg is tör­
tént. Az ötletes rokonnak igaza volt! 
A halotton lévő kabát egyik zsebében 
a pápaszem és néhány bankjegy mel­
lett gondosan összehajtogatva tény­
leg megtalálták a keresne keresett 
végrenedeletet.

Mészáros mesterek figyelmébe. A 
mészáros szakosztály ma délelőtt fél 
10 órakor az Ipart>stület kis tanács­
termében a vágáhldi vágólegények 
helyzetének tisztázása, valmint a va­
sárnapi munkaszünet tárgyában szak 
osztály! ülést tart. Ülés után az Ipar 
hatóságnál fenti ügyekben értekezlet 
lesz Teljes számú megjelenést kér az 
Elnökség.

Betörés a Piac uccán. eTegnap dél­
előtt a Piac-ucm 37. számú házban 
ismeretlen tettes feltörte Verbaj Mi- 
l.nlyné munkás asszony lakását. Míg 
a piacon volt bovásáralni a tolvaj el 
'itle a szekrényből a szegény asszony 
két kányának összes kelengyéjét. A 

•rendőrség az ass-my följelentésére 
megindította a nyomozást, de a tettes 
nek még nincs nyoma.

Agfa filmek, lemezek, másoló pa- 
p.rok. legolcsóbban csakis Springer 
kenyv és fényképészeti szaküzletében 

(kaphatók.

Belányi Gábor menhalf.
Gábor mív. tisztviselő -»ki 
' lőtt délután a gőzfürdőben 
kft. éiiel 12 órakor nnu-hMt. 
utrvszélhüdés okozta A m.ív. üz’ei- 
vezt tőségen fekete zászló hir-loj H- i 
Mlát.

A cipész szakosztály ülése folvó hó 
, 30-án csütörtökön este 7 órakor lesz.

Erre az 1925 évre kivetett általános ke- 
’•eseti adó fizetési meghagyását mindenki 
h-zza magával. Elnökség.

Jé családbél való flu, pincér tanu-

Urak!
Tőkepéniesek!

F ELADÓ
t élen-nyáronlakbató 

VILLA
a várói legizebb he- 
i lyén közvetlen v 
nagyarM parkba 
Sinányieut Máska 

melletti
lónIk’teÍZétetik’’AlbZr7 BelvárosTét- ! ’ Vn“M c,‘Sttí Hrul € Ä 
terem.

TOkörvvártál. üvegcsiszolái. régi tök-
rok unáöntéee Siók«,;;. Léi* üveg- p'ühWF WWIWa --'Bftnfitea & (

peikai

nifé« Otthonban TEgvTázi" hivataíL ndrä- i 
k*n'z,ó"iJ1et’>. Ui ■ tagok ielentkMé- 

‘ét ’í^nakkor éa ugyanott elfogadja 
Szabó ref - kántor, karnagy.

FínyképetfiBépek és fotócikkek les 
nagvobn választékban Berzéky mfl- 
tirm’bon Ferenc" Józiof-ut 98. Lemes 
"I idas darabónként It. .

5 szobás lakás, minden mellékhelyi- 
I Bégek. Rögtón át lesz adva a vevő- 

Sin^ovits B^uT five»" nek két szoba, nyitott verandával.
Park! Több mint egy kát hold 
konyhakert. Potomár! Megkap­

ható 424 millió koronáért!
(200 ezer s>kol!)

E villa eladása felett is a Nagy 
Lajos Ingatlanforgalmi Iroda rendel 
Ki zik, Veres ucca 9. szám. Ott köt­
hető meg a vételi jogügylet, ett teen­
dő le a foglaló is,!

inleták Temnlometveeilete ve- 
------- _ tanulási óráit hetenkint hát- .

Wn ásjésütörtökön tartia 6—7-ig >
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MOZGÓ SZÍNHAZAK:
APOLLO: Oscár Wildd világhírű 

v.nmiíva: Jelentéktelen asszony 6 
íY'vonásos színmüve: A fenegyerekek 
Cevboly történet 0 felvonásban.

URÁNIA: Két világattrakció: Ezer- 
szrm lepke. Két nővér története 6 
felvonásban. Tengerre cowboly: Te­
xasi történet 6 felvonásban

A Vígszínház pénteken ismét J*t

szik. ’ , ,
3ön: Sándor Mátyás. 
METEORBAN csütörtökön: Margót

FibnaUrakció. és Elektroviharlisator 
•Lurleszk. Előadások 7 órától.

mérgezett teát 
Itatott a férjével.

Levelei árulták el a gyilkos 
asszonyt

Prágából jelentik: Kbel községben 
tavaly júniusban hirtelen maghalt 
Mares Antal mészáros. Megitta a teá­
ját s többé fel nem kelt.

Az orvos agyszél.hüdést állapított 
meg S Marest eltemették. Az elhalt 
barátai azonban első perctől arra 
gyanakodtak, hogy a mészárost fele­
sége mérgezte meg. A csendőrség Ma­
res apjának feljelentésére a napok­
ban ez irányban meg is indította a 
nyomozást.

Elsőnek Prokupek Ferencet hallgat 
tíiK ki, aki Mareséknél lakott. Vallo­
mása szerint a mészáros a kritikus 
napon boros fejjel jött haza. Szildlal- 
uiazta a feleségét s teát kért tőle. 
Alig ivott azonban egy kortyot, ki­
köpte s kiabálni kezdett:
- Mit adtát nekem, te- Itt van! 

Idd meg magad!
Prokupek felesége észrevette, hogy 

Maresné szájához vette ugyan a p>- 
l arat, da nem '.volt a teából. Aztán 
Mares kiitta az egésztt s lefeküdt 
aludni. Késő este, amikor a többiek 
le akarlak feküdni, Maresné felkiái-
tclt: |

— Tóni meghalt!
A csendőrség megállapította, hogy
Maresné szeretőjétől mérget kért
egy alkalommal, de ez nem akart 
neki adni. Maresnéval együtt le­

tartóztattak még egy Plesinger nevű 
férfit, akivel az asszonynak ugyan­
csak viszonya v.,lt s nemrégen azt 
irta neki, hogy segített férjén. A nyo 
mozás még tart, de az eddigi adutok 
bél is bizonyossá vált, hogy a gonosz 
asszony mérget öntött fétje teájába.

KNOTTI KOVAOSNÉ 
szabászait és varróiskolája 

K088UTH-UTCA 48. SZÁM.
Itlrrttarti 9 KW1 trálg, 1.1.3—B-f|.

TITONELUMIKLÓS
Kőfaragó-mester

WES8ELÉNYI-TÉB 10,
Elvállal; mindenféle síremlé­

kek, sírboltok, hősi emlékek, 
épület munkáknak műkőből 
és terméskőböl’való elké­
szítését. Arak legjntá- 

nyosabbak. Kész sír­
kövek telepemen 

-:- kaphatók.

Ön^yilkoe IdEt ifi? dk 
wW fBKaUltán
Szabadka, Julius 28.

Okanizsáról jelentik: Palmár Ká­
roly, volt ókanizsti rendőrfőkapitány 
vasárnap reggel lakásán' öt gramm 
veronállal öngyilkossági kísérletet 

követett el.
Palmár Kálmán, aki néhány napos 

belgrádi tartózkodás után csak né­
hány nap előtt rért vissza Okanizsára 
rövid idővel az öngyilkossági kísérlet- 
felfedezése előtt vehette be a nagy­
mennyiségű mérget. A kora reggeli 
órákban ngyanis két volt hivatalnoka 
kereste fel lakásán a volt rendőrka­
pitányt, aki elmulasztotta bezárni la­
kásának ajtaját és igy látogatói min 
den nehézség nélkül bejuthattak a 
szebába, ahol

megdöbbenve látták, hogy Pal­
már nagy kínok klzött eszmélet­
lenül hever az ágyán. Azonnal 

orvosért siettek, aki első segéllyben 
részesítette a szerencsétlen embert, 
majd pedig gy imormosást alkalma­
zott. Az orvos meg ál lapította hogy

H
A mai tőzsde.

A korona 7240.
A mai értéktőzsdén az iránvzat nyi­

táskor egyenlőtlen volt. Néhány papír 
különösen a vaspiacon az értékek tegnapi 
zárlati nívó felett mozogtak. ezzel szem­
ben a papírok legnagyobb része lanyhán 
tendált. A tőzsdeidő későbbi folyamán. | 
anrSak ellenére hogy Bézsből szi'árd . 
irányzatot ielentettck kontremin eladá- 1 
sok köve* kézi (bn a niac minden terüle- I 
tón kisebb árlemorzsolódás állott be. i

A legnagyobb áresések a bánva.piae 
néhány értékében fordultak elő. különö­
sen a Magnesit. Kohó. Bauxit továbbá a 
Trust voltak lanyhák..

Zürichi zárlat: Párizs 2,35 London 
2501. Ne>vyork 515 egvnvolcad. Brüsszel 
(2380. Milano 1877. Hollandia 206.80. 
Berlin 122 fél. Bécs 72.55, Szófia 37Ö. 
Prága 1525. Varsó 98 negyed. Budapest 
72.40. Belgrad 907 fél Bukarest 260

Terménytőzsde zárlat: A mai termény 
tőzsdén az üzlet lanyha volt. Ui búzá­
ban igen élénk forgalom alakult ki.

Hivatalos árak: 77 kilós tiszavidékt 
búza 357 fél és 360, egvbé 352 fél és 
355 78-as tiszavidéki 360—362 fél. egyéb 
355 -357 féf rozs 289—290. tak. árpa 
260 —270. zab 430—450 tengeri 260—265. 
repce 535 —550. korpa 227 fél és 230.

Lisztárak: A malmok leszállították a

8pitkezéshez 
sin *4S kapható 
ócska vasat és rezet a QfpinPt* 
legmagasabb árban vess
Eötvös-uooa 110. Telefon: 0-80. 

„Hangyában 
Beszállított árban kapható:

M (Idei),

’y .inpq (befőtt kötöző), 
illett!) 

Főüzlet: Rózsa-utca, (Ziszapalota) 
Fiók üzletek a város minden részében

1

még idejében történt a baavtközás, 
mert a méregnek még nem volt meg. 
a teljes hatása és így Palmár Kil- 
:nán életben marad.

Palmár Kálmán nem irt levelit* 
közvetlen ismerősei utján azonban at 
a hir terjedt el, hogy Palmár 

végkielégítés nélküli elbocsátása 
éta buskomor és életunt ML

Palmár hivatali elődjének ártatlan 
meghurcoltatása miatt minden továb 
V: igény nélkü* bocsátották el állási­
tel. A volt randőrkipitány a belügy 
mjnis^ter elbocsátó határozata elle­
nére is kérvényezte a várostól a nyug 
dijának elismerését, a város vezető­
sége azonban a legutóbbi közgyűlé­
sen elutasította n kérvényt Az álta­
lánosan elterjedt hírek szerint Pal­
már Kálmán azért szánta rá magát 
az öngyilkosságra, mert a közgyűlés 
határozata folytán teljes jövedelem 
nélkül maradt és semmi reménye 
sem volt ahoz, hogy -öVidesen meg­
felelő álláshoz jusson.

hsztárakat augusztus szeptemberre. 0 
640u. 2ées 6000. 5-ös 5900 6-ös 5600, 
7-os 4600. 8 as 2400. korpa 2200. rozs­
liszt 0 6350 1-es 5350. másodkezelések- 
feen nincs forgalom.

Ferencvárosi sertésvásár: Szabadva- 
sári maradvány 17(52 érkezett 316 sertés 
és 30 süldő, eladatott. 120 sertés és 5 
süldő. Arak: fiatal, könnyű 18—-20 5. nő­
höz 19-23 5.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a 
devizaárfolyamokról: Angol font 345000 
— 34700. cseh korona 2105—2121. dinár 
1242—1264 dollár 5 dollárosnál nagyobb 
70580—71410. kisebb 70480—71410. fran­
cia f-ank 3370—3400. hollandi forint 
2821-5 —28495 lei 356—360. leva 508-516 
líra 2612—2631. márka 16900- -1-700. osz­
trák shilling 9990—10070. dán korona 
16145-16295 Belgrád 1262—1270. Brelin 
16900—17000. Bukarert 350—353. Brüsz- 
tzel 3290 3310 London 345000- 347000 
Milano 2607- 2623 Newvork 70980- 7141 
Paris 3365—3385 Prága 2105—2117, 
Szófia 513—517Ó Vlarsó 13490—13570, 
Bécs 9990—10050. Zürich 13793—13873.

Magyar Nemzeti Bank közli az au* or fi­
xált cégekkel, hogv dinár, lei. lira, belga 
frank, francia fran kk’fizetés és bank­
jegy csak a mai clcaringre érvényes, te­
hát az ezkből felajánlásra kerülő tétele­
ket csak folvó hó 29-én szerdán délben 
megállapítandó árfolyamon való elszá­
molásra vesz át.

Wátltéi 3ános 
tisveseték, csatornázás 4a 
filrdőberendösősl vállalata 

Csapó-u. 2?. Telefon 3Z1.

(1

Hatvan utca 1- raf. uBsuáki bérnaleta. 
az udvarban.

Telefon 114». Telefon li-IK
Az amerikai Underwood Írógépek Debre­
cenben kizárólag au IneósáeHtevetitőnél 

rendelhetők meg részletümtáar*. s.
Mindenféle müvéül áa foari termékek, 

bútorok vétel» áa »lagáí. ,
Ha bármilyen felesleg*» tárává vau. 

hozza be vagv i, uls* az Ingóságküzve- 
(itőnél. Elfogadunk megbízást egész lag 
kásberendezések. hálók,’ ebédlők, unszo- 
bák. irodaberei'dezésck. hagyatékok el­
adására és beraktározására. Ha elköltö­
zik. fordulton az Ingóságközvetitóhöz. — 
mert mindenféle ingóságát itt értékesít­
heti a leghamarabb. . .J

Mindenki tudia már. hogv a legolcsóbb 
ban és a legkdvezőbb fizetési“ fettételek'1 
mellett az Ingóságközvotitónél lehet vá­
sárolni. Az Ingóságkozvetitőnél megkap­
hat mindent, nem kell tehát öt-hat 
helyre fordulni.

Páratlan alkalmi vételek: koretnai. 
kávéházi, vendéglői cukrászdái márvány 
lapos kis asztalok nagv ajjlktok. spalet- 
tákal. antik asztalck. órák, vitrinek ttyö- 
nvcrü tiszta bronz gvertvatartók. disj- 
tárgvak. női kézimunkák, gobelinek, 
Shőber-ágvak ágv elé való szőnyegek 
szőnvegporolók. állványok, hat szmélvoo 
ebédlő- és evőeszközkészletek, egv lóm 
való lószerszámok, a Remekírók telieu 
sorozata (50 kötet), könyvtárnak való 
(könyvsorozatok villamos reflektorok, 
villanvluszterek. függölámnák. varrógé­
pek és mindenféle ingóságok.

Heti és havi részlet fizetésre is adunk: 
tférfi ruhákat, paplanokat. _ vásznakat, 
aefirkot. függönyöket. futószőnve.<íek<;t. 
mindenféle székeket, asztalokat, egész és 
félhálókat. összecsukható vaságyakat, 
magános bútordarabokat., gvermekkoosi- 
kat. gvermekágvakat. inga-fali és éb­
resztő órákat, asztal és tornvosspórokat.. 
Kálvin szobrokat, hegedűket, szentképe- 
Iktet. sodronvo-ágvbetéteket. virágcserép- 
tartókat. dísztárgyakat, gyermek iátéko- 

1 kát és mindenféle ingóságokat.
; Egv kitűnő karban és ielenleg üzem- 
i ben is levő 13 Hn benzimotor csénlőgar- 
'. niturával azonnal átadó. Rendkívül elő- 
| nvös alkalmi vétel! Ara két részletben 
i is fizethető!
I A világhírű amerikai Underwood iró- 
I gépek Debrecenben kizárólag az Ingóság 
! közvetitőr.él rendelhetők meg részletfi­

zetésre is. Egv raktárhelyiség azonnal 
: kiadó!

Jól iegvezze meg: ha bármit venrf 
vagv eladni akar, mindenekelőtt iöiiön 
el az Ingóságköz vetítőbe. Mindent egv 

í helven bezerezhet és milliókat spórolhat 
! meg ha itt vásárol.

|BMPGH ■ *. | 

ííXS Dobozok, 
inMet váttnalba ttse-c»* 

DAVIDHAZY KaLMAN könyvkötőm év áobo»gyát r.-t.-ndl, DfiBRECZht' 
___________ POVÉSZKBRT-D. 6.

Kötéláru üzletemet
Petófj-tér I. szám alatt 

megajitotlam.
Kitűnő anyag. jutányos árak. 
Viszonteladóknak árengedményt!

j Bogdány Sándor 
kBtálffyártó.

Poloskát
i svábbogarat, tücsköt, 24 órán 

belül mindenki kiirthatja 
a szabadalmazott féreg- 

irtóval. — Olcsó 
árban kapható 

Stern 
festéküzlctében, PIAC-UTCA 10.

Bikával szemben. 
Garantált minőségit patkány ás 
egérirtó állandóan nagy raktáron
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■agy szenzáció
8 drb. levelezőlap, egy 
művészi fényképnagyi- 
tással ogyfltt
IOO ezer koronáé

TAKÁCS műtermében,
Oaapó-utoa 18. aiám.

Hivilé finom

Kifliiig lm
Eladó

a Károly Ferenc József-út 50. 
szám alatt levő

HÁZ.

1 liter

10.000 K

Ismeretség 
hiányában szeretnék meg 
ismerkedni egy feltétlen 
diszkrét 30—40 év körüli 
úri emberrel, ki egv szo­
lid fiatal leányt meg­
tudna érteni. Nem futó 
kaland után vágyó ko­
moly urak levelét veszem 
figyelembe. — Leveleket 
Nem fog csalódni" jeli­

gére a kiadóba kérek. 
_________________ 9520

Egv
szoba, konyha, fáskamara 
disznótartás meg engedve 
bútorral együtt átadó. — - 
Kút ucca 32. 9523

Csinosan
berendezett különbeiára- 

tu bútorozott szoba kiadó 
Piac ucca 21.. emelet.

9540

Ajánlat

1464 szögöl területtel. Tégla 
épület, egy szoba, konyha, ten- 
gerigóré, szőlő és gyümölcsös. 
A lakás vevőnek átadatik. Ára 
160.000,000 K. Értekezni lehet 
dr. Nagy István ügyvédnél. — 
Szent-Anna ucca 8. szám.

M Belváros ílltrneiteD

Homokot
korlátlan mennyiségben saját föl 
demröl és igámmal köbméter­

számra 50,000 K-ért 

szállítok.
T*»lát, vagy bármlnámtt fuv.ro- 
•ást is jutányos áron vállalok. 
Megrendelni lehet: Sámson-uooa 8, 

Árpád-tér. (VETÉS8YNÉU)

Asztalos István
hordógyártási telep

Boldogfalva-utca 3. sz. 
Bejárat: BHklós-utoáról Iskola 

vagy Szálkal-utoán.

Minden kádáráru: boros, Z8i- 
rosbordó, kád, voder, dézsa­
féle, aj használt legolcsóbban 
kapható és javíttatható.

Felhívásra a munka megnézé­
se, felvállalása és esetleg elszál 
litása iránt helyszínére küldünk, 
ugv helyben, mint vidéken.

Fahulladék, forgács kapható. 
Segédek, tanulók felvétetnek.

Telefon: 6-58.

^IGYEJLEM X
közönséget, hogV műtermemet Ismét HÜJIjMaill
rából rövidet csinálok. — Meghívásra hásho* tr egyek. *

Tiszteletté: 'I'onte Ijáeeló
___ ________ Debrecen, Piao-u. 80., az udvarban.

De Bakát, lécet, faragóttfat, fürésueltfat és más faanyagokat 
vdamint építési cikkeket leffolcasihhaw árusít 
Weinberaer Jenfi '»****» bös«ö menyi-ut a. Bz —_ •• tSuIO alatt (a btern-kefegyárr.l szembtn.)
KJ1 toraktár! KJt faraktái*:

Szénsavval telittett

vizet igyunk
Udit frissít

Megrendelhető:

I8á?hs jeni, Hatnan-ii. ZZ.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönsé-

saját temetkezési vállalatot 
alapítottam. Előzékeny kiszolgálás és olcsó árak 
mellett temetéseket elvállalok.

A nagyérdemű közönség pártfogását kéri 
Jancaó Kálmán UZtllBlífR- ft IMjinJ-jjftj. 
Telep és felvevő iroda: Döbreoien, BAroil-n. 3. Telefon: 10—35.

Részletfizetésre 
olcsón és pontosan szál­
lít Winkler 
tüzelőanyagot, 
fürdővel szemben.

23 és fél 
hold ondódi föld 
Arnád-tér 26. z.

Autó 
accumulatoro-

fakereskedő 
Marzil- 

8887

kiadó
0284

és Rádió __________
kát elad, iavit és tölt 
Földvári debreceni első 
eleckrotechnikai gvár — 
Széchenyi u. 55. Telefon 
168. 7

Üzlethelyiség 
elköltözés miatt sürgősen 
tadó. Cím a kiadóban.

9311
Jó házikoszt 

étkezésre és kihor- 
_ íutánvo« áron kap­

ható Varga utca 28. 
utcai lakás.

Fatelep 
iól bevezetve, vágány 
mentén, felszereléssel 

ügv- 
35

tadó.

bent 
dásra

ce<ín 
véd.

átadó. Brück

sz.
19

Bútorozott 
szoba kidaó. 
ncca 9. 
Bútorozott 
kiadó, azonnal — 

agv elsejére. Otmalim u 
szám. 9534

Intelligensebb 
nő elmenne házvezetőnő­
nek esetleg nusztára vagv 
vidékre is. Beke-telep. — 
Bother ucca 32

Kvártély 
■'nlányosán kanható, 
ric ucca 14.

Házvezetőnőnek 
ajánlkozik fiatal el __

minő, ki megfelelően főz 
baromfi nevelésben, tei 

■zelésben perfekt., vi­
dékre ajánlkozik. Esetleg 
magános úrhoz. ~ 
hes ucca 13.

Egv 
kis bútorozott
Adó. elsejére, 

ucca 28.
Gazdálkodó i____

^’aevérdemü közönség — 
Gyümölcsfáit csak szem­
essel nemesítesse lie. Ju­
tányosán vállalom vad- 
>ózsák, vadribizlik. min­
denféle vadcsemeték be- 
szemzését legnemesebb fa 
’’okkal faiskolákban is. A 
szemzések most a legjob­
bak Kertek, sírok rende- 
•ósét is helyben és vidé­
ken is. Varga Lajos ker­
tész. Hortobágy ucca 3. — 
Ugyanott 3 kvártélvos fel 
vétetik. 9539

uccai 
rabos
szoba

1

Da- 
9512

9532
Mó- 

9522

vált

Cím Mé-
0524

szoba ki-
Csokonai-

99518
urak!

Egy 
szoba, konvha. 
vagv anélkül elsejére ki­
adó. Patai ucca 12. Villa­
mos mentén. 9541

Egy
szoba, konvha mellék­
helyiségekkel átadó, bei­
vé rohan. szabad rendel­
kezés. Cím a kiadóban.

„. 9538
Bútorozott

legszebb helyen, 
coljából kiadó.

Cím 
9537

bútorral.

szoba.
nyaralás 
esetleg ellátással is. 
a kiadóban.

Forgalmas
helyen üzlethelyiség 
den célra alkalmas.

anélkül 
Cím a 

9525

min- 
be-

rendezéssel vagv 
is azonnal átdó.. 
kiadóban.

20 ős fél 
kát. hold tanvás 
föld haszonbérbe 
Libakert ucca 14.

Szegénysorsú 
diákok, b. lisztás tisztvi­
selők alkalmi foglalko­
zást kaphatnak az Ingó- 
ságközvetitőnél. Hatvan- 
ucca 1. 4J

ondódi 
kiadó.

9542

Kereslet.
ertztöt. briliánsát, ka 
luisfogakat iea* Kleiner 
Mihály. Hatvan-e. t

szám. T em. t
Bútorozott

szobát keresek 2 szemálv 
részére a központon vacv 
annak 
1 ot á r 
rénv 
kérek.

közelében aiánla- 
mepielölésse! Sze- 

ieligéro a kiadóba
0462

Veszek 
diyánv.-kat. garnitúrákat 
szőrt afrikot, madráco- 
L-at mindenkor. Széchenyi 

•• 8 iizám. 33
Búzakölcsönt 

150 métermázsát keresek, 
dunla ingatlan fedezetre. 
Cím a kiadóban. 9543

Pénzbeszedőnek
: fiatal cinbe,- felvétetik — 

kaucióval. Cím a kiadó­
ban. 9545

1 50 mázsa
í ni búza kölcsönt keresek.
1 Cím a kiadóban. 9544 

Elsőrendű
n nsninód kézi leány fel­
vétetik Lauer és Fülön 
női kalap szalonban. Rá­
kóczi 9. 9530

Egy 
ügyes fin tanulónak fel­
vétetik. Kardos. Bethlen- 
ucca 12 sz. 0528

Felvétetik
■ebb családból való fiú 
kárpitos tanulónak. Piac- 
ucca 75. 36

Fizessen elő

Olyan asszonyt 
keresek, kinek valami üz­
lete van. társulok pénzzel 
Ajánlatot társ jeligére a 
kiadóba kérek. 9527

Keresek
14—16 éves leánvt házi 
munkára. Simon Irén. -- 
Teleki u. 31 9505

Keres 
az állami gve,-mekmen- 
helv azonnali belépésre 
2 mosónőt. Jelentkezés 
gondnoki hivatalban dél­
előtti órákban. 9501

Krómsavas 
d llanvgépet keresek — 

megvételre. Kossuth ucca 
48. keresztépület. 9533

Eladás
Házhelyek 

olcsón eladók, kitűnő 
Íven, kedvező fizetési 
tói elekkel, zsibvásár 
relében. Luther ucca

he- 
fel- 
kö- 

_ 18. 
0502 

Vulkántelep 
Kishegyesi-ut 6 
•ház. 4 szobás 
épületekkel 750 
Bzögöl földdel, 
elfogadható árért

számú 
mellék- 

négv- 
minden. 
eladó.

0336
Eladó

díványok, hencserek. bőr­
garnitúrák olcsón. Meg­

rendeléseket javításokat 
vállalok Piac ucca 75.

31
Eladó

Tímár ucda 52 számú 
nagylelkű ház. Gazdálko­
dóknak 
más.

különösen alkal-
8341

Eladó 
kemény faháló.világos .. _____

ebédlő dívány, hencser — 
Schőberágv. egves birto­
kok. Széchenyi ucca 8. 
szám. 32

Nagylelkű 
háromszobás ház. zon- 
"<ra. barack, vaságvvetét. 
méhkantár eladó. Cím ki­
adóban. 9529

Egy 
hentes, mészáros üzlet — 
'forgalmas helyen eladó. 
Cím a kiadóban. 9531

100-es
■ cséplő eladó. — 
bérbe kiadó. Pa- 

Erzsébet u. 22.
9519

Hoffe, 
vacv 
fakv.

Eladó 
Bihari-telep 
u. 7 szám, a

ház
tesi ____ _ ______
közelében. 2 szoba, kony­
ha azonnali beköltözhető 
lakással. 9517

Keresz- 
vátróhid

Ház.
üzilethelviséggel forgal­

mas helyen eladó, mely 
van a Csapókertben. Ku­
ruc ucca 1 szám alatt 3 

, szjiba is elfoglalható. — 
Minden elfogadható áron 
eladó.
19.

Patakv. Csapó u. 
0536 

Elköltözés 
egy fél háló ésmiatt, ___ .

ikonvha brendezések ju­
tányosán eladók Böször­
ményi út 49. 9535

őszi és téli ruházkodására I
Önre van bízva, hogy mikor és mennyit fizet. Előfizetésnél 
saját árat számítok. Azonnali szállítás heti 100, vagy havi 

rásaletflaetésr ** Tesdes Jems, PMrfia-ucta ¥Z.

ALAPITTATOTT: ínyt,

Gazdasági kocsik, 
Luxus hinták, 

Javítások, 
ftiesz Henrik 

kocsigyár, Debrecen.

. y matot körfi-ógépen (a „Debreczeni Újság“ nyomdájában). Tulajdonos: THAN GVULA.


